

第十八届中国林产品交易会动员会召开

本报讯(记者 全志华)7月13日,第十八届中国林产品交易会动员会召开。市委常委、常务副市长聂元科出席会议并讲话,副市长曹临主持会议。

聂元科指出,中国林交会是全市唯一的国家级展会,是一笔巨大的无形资产,以往十七届林交会的成功举办,提高了我市知名度,在推动全市高质量发展方面,起到了非常大的促进作用。

聂元科要求,各级各相关部门一定要高度重视第十八届林交会各项工作,及早安排部署,集中力量把各项筹备工作做细、

做好、做扎实,把有关的活动举办好。招商招展是林交会成功的关键,也是林交会筹备工作的重中之重,要做好省外招商工作,做好省内各市组展工作,各县区要做好组团参展工作,让招商招展更精准。优化营商环境要更到位,尽职尽责搞好服务工作,坚决杜绝“三乱”现象。要严格做好安保工作,严查安全隐患,杜绝安全事故,确保展会安全。要加强领导,落实责任,展示精品,展示水平,强化宣传,扩大影响,努力把第十八届中国林交会打造成为有规模、有特色、有影响、有效益的一流盛会。

市委宣传部与山东演艺集团签署战略合作框架协议

本报讯(记者 张慧)7月13日下午,市委宣传部与山东演艺集团战略合作签约仪式举行。市委常委、宣传部部长周生宏,山东演艺集团党委书记、董事长于剑出席并致辞;山东演艺集团党委副书记、副董事长、总经理解东出席;副市长曹临主持仪式。

周生宏指出,菏泽历史悠久、文化底蕴深厚,有伏羲桑梓、尧舜故里之美誉,是著名的中国牡丹之都、武术之乡、书画之乡、戏曲之乡和民间艺术之乡。近年来,菏泽市坚持深入推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展,相继出台一系列支持政策,文艺事业文化产业实现繁荣发展。菏泽市委宣传部与山东演艺集团具有良好的合作传统和深厚的合作基础,战略合作协议的签署,标志着双方将进一步深化合作,前景广阔,未来可期,必将为建设新时代文

化强省贡献更大力量。

于剑指出,山东演艺集团是全省唯一的演艺类省管国有文化企业。集团大力实施“一体两翼、多元发展”战略,此次与菏泽市委宣传部签署战略合作协议,标志着双方合作开启了新的篇章。下一步,将发挥集团在文化创意、资源整合等方面的优势,助力菏泽文旅深度融合,为菏泽文旅产业发展带来品牌效应、品质提升、科技赋能和创新驱动,让“中国牡丹之都”城市品牌更加响亮。

根据协议,市委宣传部与山东演艺集团将在公共文化服务、文艺创作、文旅演艺、数字文创、节庆活动等开展深度合作。

仪式结束后,于剑一行到菏泽市市民文化中心、冀鲁豫边区革命纪念馆、曹州牡丹园等处进行了实地调研。

“红色”殿堂汲营养 充电蓄能筑根基

——我市农村、城市社区党员集中培训工作纪略

仲夏时节,在绿树掩映的田间地头,涌动着一股党员提素质、干部提干劲的热潮,在窗明几净的乡镇党校教室里,广大党员干部孜孜不倦地汲取“营养”……这是我市推动乡镇党校建设和农村、城市社区党员集中培训工作,全力打通党员教育“最后一公里”的直观体现。

近年来,我市立足自身实际,以提高基层党员队伍素质、提升基层党员干部履职能力为重点,强化统筹,按需施教,优化方式,注重实效,通过市级示范培训、县级普遍培训、基层党委兜底培训等方式,分类型、分层次、分批次开展了全市农村、城市社区党员集中培训,截至目前,市县乡三级共举办党员集中培训班近1200期,培训农村、城市社区党员近30万人次,基本实现农村、城市社区党员培训全覆盖。持续在理论课堂、道德讲堂、产业学堂上发力,做到扶志、扶智相结合,助力全市乡村振兴。

镇党委书记、农村党组织书记等为学员授课,组织学员到定陶区马集镇党建示范片区、天中街道名嘉兴种植专业合作社、黄店镇尚谷农业合作社等进行现场教学。”据了解,培训班开班前还进行了入学考试,了解学员知识储备情况和薄弱环节,及时调整授课方案,有效提升授课精准度。培训结束后,对全体学员进行结业测试,检验学习成果,考试成绩进行通报,作为评先树优的重要参考。

我市在推进农村、城市社区党员集中培训工作中,坚持系统谋划,统筹推进,市领导高度重视,召开专题会议研究部署,亲自审定工作方案。市委组织部相关负责人靠上抓落实,多次到县区实地调研工作开展情况。市委党员教育中心具体推动落实,坚持一周一调度,一周一推进,掌握工作动态,强化跟踪问效。坚持分级负责、协同推进原则,全力抓好抓实党员教育集中培训工作。

“换换届选举后,部分新任农村、城市社区‘两委’成员工作没思路、遇事没主见、政策不清楚、群众工作不会做等问题,市委组织部邀请市农业农村局领导、市委组织部组织科业务骨干、驻村第一书记、优秀党委(支部)书记等到各乡镇(街道)党校(党员教育中心)巡回授课,重点讲政策、明任务、理思路、教办法,确保理论政策一起学、目标道理一起讲、任务方法一起教。”市委组织部相关负责人表示。

紧扣“组织要求、事业需求、党员诉求”,提前摸清待培训党员人数、年龄、学历等情况,理清基层党员培训需求。市委组织部统筹市县乡三级师资队伍,精心准备了政治理论教育、革命传统教育、红色文化、电商培训、特色种植、水产养殖等20余类课程,供各县区结合各自实际和本地党员需要选择不同课程,有效满足了党员培训需求,解决了集中培训时师资供需不平衡问题。市开发区充分发挥工业强、企业多的优势,通过邀请企业一线优秀党员到基层授课和组织党员到企业实地观摩等形式,对广大党员进行科技知识和实用技术培训,提高广大党员带头创业、带头致富、带领群众共同致富的能力和本领。

同时,在培训过程中,各县区加强过程管控,确保培训效果。党员参加学习、培训和自学情况,与党员积分考核、评先树优等挂钩。东明县结合每期培训内容,统一出题、统一组织结业考试,考试成绩反馈至各乡镇(街道)党(工)委,纳入党建考核评分,确保参训党支部书记理论水平有提升、业务能力有进步。

丰富培训形式 提升教学质量

在开展基层党员教育培训工作中,各县区坚持“实际、实用、实效”原则,整合、用好现有资源,综合运用案例分析、研讨交流、专题辅导、现场观摩等多种方式开展培训,通过集中培训与现场教学相结合、典型引导与讨论交流相结合、整体推进与分类施策相结合等方式,切实增强教育培训的针对性和实效性。

各乡镇充分发挥乡镇(街道)党校(党员教育中心)培训基层党员主渠道、主阵地作用,用好各级党员教育现场教学基地、红色展馆、示范园(区),组织党员开展实践教学。深入发掘党员先锋、抓党建促乡村振兴示范片区建设、乡村振兴样板、特色发展、治理融合等符合菏泽实际的典型案例,开展好案例教学,对不能参加集中学习培训的,及时“补课”;对年老体弱、行动不便的党员,采取送学上门、一对一辅导等方式进行培训。

科学谋划布局 统筹推进立标杆

“在前不久定陶区委党校举办的全市农村党组织书记素质能力提升示范培训班,共培训市级党建示范片区农村党组织书记91名。”定陶区委党员教育中心主任马重庆介绍道,“我们还邀请纪检、农业农村等部门领导干部,党校专家教授、优秀乡

坚持问题导向 提升培训效能

“换换届选举后,部分新任农村、城市社区‘两委’成员工作没思路、遇事没主见、政策不清楚、群众工作不会做等问题,市委组织部邀请市农业农村局领导、市委组织部组织科业务骨干、驻村第一书记、优秀党委(支部)书记等到各乡镇

我市组织收听收看全国禁毒工作电视电话会议

本报讯(记者 孔博)7月12日,全国禁毒工作电视电话会议召开,研究部署下一阶段禁毒工作任务。副市长、禁毒委员会主任刘连栋在菏泽分会场收听收看会议。

会议强调,各级各部门要深入分析当前禁毒工作面临的形势,以对国家、对民族、对人民高度负责的态度,扎实抓好今年禁毒各项重点工作,坚决打好整治突出毒品问题攻坚战。要深入开展“净边”专项行动,坚决遏制境外毒品渗透入境。要加强

对吸毒人员的排查摸底和收治收戒,深入推进制毒物品清理整顿。要落实重点治理措施,大力整治毒品问题严重地区、涉毒黑恶势力和贫困地区涉毒问题。要抓好禁毒示范创建活动,努力打造一批全国禁毒工作示范城市。要加快推进毒品治理体系建设,不断提升毒品治理能力。要加强组织领导,不断推动禁毒人民战争向纵深发展,努力为人民的二十大胜利召开营造和谐稳定的社会环境。

市政协开展提案督办走访活动

本报讯(记者 王浩)7月12日,市政协副主席赵胜利带领部分政协委员,到市卫生健康委开展提案督办走访活动,并召开座谈会。

座谈会上,在听取了市卫健委相关负责人关于提案办理情况的汇报后,赵胜利指出,市卫生健康委将办好提案作为优化部门服务、为民办实事的重要举措,对难点、焦点问题加强研究、创新思路、努力化解,提案办理不仅委员满意度高,也实实在在地助推了全市幼儿托育、服务能力提升等公共卫生基础性工作。下一步,承办单位要继续在协商和落实上下功夫,再接再厉,紧盯问题,持续跟进,做好提案建议落实的后续工作;政协委员要充分发挥主体作用,进一步增强大局意识、责任意识、创新意识和“精品”意识,努力做到高位建言、高层次议政、高水平献策,不断提高提案质量;市政协提案委要不断提高服务质量和效率,不断提高提案的办理质量,确保立案提案件件有回音、事事有着落。

会后,与会人员先后到爱宝托育服务有限公司、定陶区中医医院等提案办理现场进行实地视察。

山东理工大学实践队到巨野开展社会实践

本报讯(通讯员 满常学 记者 苏成华)日前,山东理工大学“源于心 乡于情”实践队一行13人来到巨野县核桃园镇前王庄村,进行为期10天的社会实践活动。

据了解,他们主要是研究古村落的发展变化,以及核桃园镇近年来的旅游发展状况,通过实地采访,将这次活动以文字和视频的方式全方位宣传古村落,宣传核桃园镇,从而促进核桃园镇的旅游发展。

据了解,他们主要是研究古村落的发展变化,以及核桃园镇近年来的旅游发展状况,通过实地采访,将这次活动以文字和视频的方式全方位宣传古村落,宣传核桃园镇,从而促进核桃园镇的旅游发展。



开展防汛应急演练 筑牢汛期安全防线

针对近期将出现的强降雨、强对流天气情况,为进一步增强“防汛抢险救灾”忧患意识,切实提升应对防汛突发事件的实战能力和救援水平,7月12日上午,市公安局定陶分局巡逻特警大队联合牡丹救援队,在荷曹运河湿地公园组织开展了一场防汛救灾应急演练。通过演练,检验和加强了特警队员和救援队防汛应急处置手段和水平,为抗洪抢险实战积累了更多经验。

通讯员 文鑫 摄



家门口就业带来稳稳的幸福

“刚搬进来还担心工作不好找,没想到在家门口就能上班。现在我每个月有3000多元的收入,还不耽误照顾家人。”7月12日,在鄆城县六合社区永铭地毯创业车间内,刘春环告诉记者,在鄆城黄河滩区迁建社区,像她一样,得益于国家惠民政策,从黄河滩区搬到迁建社区,并在家门口实现就业、摆脱贫困的村民还有很多。据车间负责人杨孝强介绍,该车间自2020年9月迁入后,吸纳了周边群众30余人就近就业,人均工资每月2000至4000元,同时每年向村集体缴纳租金3万元,解决了当地部分群众的就业问题。

记者 刘辉 摄

东明：人居环境“靓”起来

本报讯(记者 张品 通讯员 谢丹)7月的东明县小井镇,屋舍俨然,绿树葱茏,静谧整洁。微风轻拂,美不胜收,处处呈现出一幅幅乡村新画卷。这一切,得益于东明县开展的农村人居环境集中整治行动。

农村人居环境整治是实施乡村振兴战略的一场硬仗,是改善民生的重要举措。东明县委、县政府实施《东明县农村人居环境整治提升集中攻坚三年行动实施方案(2022-2024)》以来,东明县水务局作为督导单位,提前谋划,狠抓落实,对全县农村人居环境集中整治工作进行督导检查。此外,东明县水务局分五个督导组重点对小井镇各村进行督导检查、指导,现场查问题、促整改。

日前,由东明县水务局党组支援的5台挖掘机驶进小井镇,挖掘机穿梭在村民的房前屋后,清理大型杂物堆,有效提高了工作效率和进度。

“农村人居环境整治说起来容易做起来难,小井镇的环境卫生问题起初真不少,各家门口杂物随意堆放、生活垃圾到处乱倒的情况比比皆是。”说起如今村子“靓丽”背后的付出,东明县水务局综合服务中心主任马志强深感不易。

“每次督导检查结束后,水务局全体党组成员就在小井镇镇政府会议室召开开摆问题碰头会,重点围绕实施方案中的九项工作内容,结合各村实际情况进行交流。现在环境的治理已做到长效化、常态化,下一步准备朝着精细化发展。”东明县水务局局长张中华认为,发现问题,就要尽快解决问题,抓好农村人居环境集中整治,既要重督导,又要抓落实。

东明县水务局还联合小井镇党委政府,组织副科级干部和重点后进村责任人进行检查评比,城乡面貌由往昔的“脏乱差”变为如今的“整洁美”,人居环境显著改善,乡村“颜值”不断升级。

“如今农村人居环境整治取得这么好的成绩,得归功于村里久久为功、善做善成地抓环境整治。下一步,东明县水务局会加大督导力度,再接再厉,把农村人居环境治理作为日常工作,为建设美丽乡村持续发力。”张中华说。

小小鸡枞菌 打开致富门

“这两年能发家致富,多亏了这小小的鸡枞菌,它就是我们的‘黑黄金’!”7月10日,在鄆城县侯咽集镇福源种植专业合作社鸡枞菌大棚内,负责人王淑全像抚摸孩子似的摸着正在茁壮成长的鸡枞菌笑呵呵地说,合作社2016年开始种植鸡枞菌以来,每年都有很好的收成。

“黑皮鸡枞菌,市场较少见到,富含人体所必需的氨基酸、蛋白质、脂肪和各种维生素及钙、磷等物质,是一种珍贵的食用菌。无论是煎、炒、煮味道都很鲜美,省内外市场的需求都很大。”说起鸡枞菌的种植,王淑全滔滔不绝,“从小就在枣村村长大,一直想着怎么能带领村民发家致富,于是在2014年就成立了福源种植专业合作社。合作社成立之初,只是种植小麦玉米,附加值不高,收入不稳定。”如何提高合作社和村民的收入,如何破题和定位合作社的发展方向?成了王淑全日思夜想的问题。

“2015年,政府在我们村建设了23栋恒温高标准大棚,我当时就想着是不是利用大棚干点事情!”经过多方考察王淑全决定种植食用菌,“食用菌的种植前景广阔,是个不错的致富方向。”想到就做,王淑全为了获得绿色标准化的生产技术,只身赶到济南,来到山东省农业科学院寻求帮助。

“咱一个农民,人生地不熟地去求助,说实话当时心里一点谱都没有。”王淑全说,“当时是鼓足了勇气,敲开了山东省现代农业产业技术体系食用菌首席专家万鲁长研究员办公室的门,没想到万研究员听了我的诉求,当即就决定来合作社。”

万鲁长来到合作社后,建立了扶贫实训基地,并言传身教选菌种、教技术,短短一年,王淑全就掌握了双孢菇、草菇、黑皮鸡枞菌的绿色标准化生产技术,实

现了食用菌珍稀菌种当年引进、当年种植成功、当年收益。

“做给农民看,带着农民干、帮着农民赚。王淑全致富后,发展社员100余名,带动许多贫困户脱贫致富。”俺在合作社打工,一年到头不少挣钱。”枣村村村民张桂花说。

如今,23座恒温大棚已经实现黑皮鸡枞菌常年化、工厂化生产,黑皮鸡枞菌年产200余吨,经济效益400余万元。合作社每亩地增加收益10000多元,社员年增收16000元,枣村村村民人均年增收3000元以上,村集体增加收入达30余万元,小小鸡枞菌为乡村振兴增添了一抹亮色。

记者 全志华



小菜苗培育新希望

日前,在曹县韩集镇于庄村海超育苗基地,村民于洪亮正在为西红柿幼苗剔除杂草。据基地负责人于海超介绍,基地现有4个育苗大棚,占地10余亩,主要培育西红柿、辣椒、西瓜、有机菜花、茄子、黄瓜等幼苗。棚内有西红柿幼苗三百万颗,目前已全部订出,主要销往河南、甘肃等地,年收益达到50余万元,有效带动周边村民30余人就业增收。

记者 毛慎涛 李保珠 摄



记者走基层 迈步小康路